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A véderőjavaslaíok.
A honvédelmi miniszter, mikor a 

kormány nevében a katonai javaslatokat 
a képviselőházban beterjesztette, bizo­
nyára tudatában volt, hogy akkor dob­
ták el a kockát az ország jövő sorsa 
felett.

A monarchia s abban Magyarország 
el van-e szánva rá, hogy számban, kép­
zettségben, fegyelemben, fegyverkezés­
ben, jeles erkölcsi kvalitásokban győz­
hetetlen hadsereget nevel, amelyre nyu­
godtan rábízhassa nemzeti becsületének, 
határainak védelmét? vagy elszalasztja 
a legutolsó kedvező alkalmat, amikor 
elmaradt, nagy és nehéz feladatai telje­
sítésére régóta elégtelen haderejét min­
denben méltó versenytársává tehetné 
Európa legelső és legképzettebb had­
seregeinek? Ez a kérdés, amelyre a 
pzrlamentnek, a nemzetnek felelni kell.

Minden más szempont eltörpül a 
nemzeti védelem nagy szempontja mel­
lett. Fel akarjuk-e fegyverezni a nem­
zetet eljövendő harcokra, vagy nem: 
erre a kérdésre feleljen minden párt és 
viselje feleletéért a felelőséget a jövő 
nemzedék előtt.

Mikor tiz éve az ujjonclétszáin fel­
emelését kérték az akkori parlamenttől, 
egyetlen politikusnak sem volt bátor­
sága azt vitatni, hogy nincs égető szűk 
ség katonai erőnk tetemes gyarapítására. 
Mindenki elismerte, hogy valamennyi 
nagy nemzet serege túlszárnyalta számra

a mienket, hogy tehát, szaporítani kell 
ezt és modernebbé tenni, ha nem akar­
juk kitenni a nemzetet egy váratlan 
katasztrófa kockázatának.

Tiz év óta még több katonai ok van 
rá, hogy hadseregünk erejét növeljük. 
Nemcsak azért, mert azóta más nemze­
tek még jobban megnövelték katonai 
erejüket, hanem azért is, mert a monarchia 
egy bátor és erőteljes cselekedettel (Bosz­
nia és Hercegovina annektálásával) poli­
tikailag magát jobban exponálta. S mert 
a monarchia speciális helyzetétől elte­
kintve, a világ nemzetközi helyzete is 
inkább romlott, mint javult, s ha köz­
vetlen veszedelemnek jeleit-nem is lát­
juk, de nagyobb a bizonytalanság, a fe­
szültség, több az előre ki nem számít­
ható fordulatok lehetősége.

Aki a magyar nemzetet nem siet 
jobban felfegyverezni, mint ahogy most 
van, elmulasztja legelemibb kötelességét 
hazája biztonságával szemben. Mi iga­
zán nem szeretnénk annak a bőrében 
lenni, aki pártpolitikai érdekeit elébe 
helyezi a nemzeti védelem életbevágó 
érdekeinek. Mi nem szeretnénk osztozni 
azok keserves felelősségében, akik sze­
mük elől tévesztik azt a meg nem cá­
folható tényt, hogy minden ország ka­
tasztrófával, elvesztett háborúkkal, nem­
zedékek összehordott vagyonának elpusz­
tulásával fizeti meg, ha katonai erejének 
fejlesztésében messze elmarad más nem­

zetek erőfeszítése és áldozata megett.
A kormány jó katonai javaslatokkal 

jött; a legjobbal és a lcgmodernabbal, 
mondhatnánk úgyis, a leghumánusabbal.

Maga a kétéves katonai szolgálat 
nagy kedvezmény, a nép érdekeinek a 
legmesszebbmenő honorálása. Ennek 
szociális és gazdasági hatása kiszámit 
hatatlan jótétemény. S aki e javas­
latoknak útjába áll, százszor gondolja 
meg, hogy a kétéves szolgálat meg­
buktatásával nem a hatalom, hanem a 
dolgozó magyar nép legádázabb ellen­
ségének bizonyítja magát.

Ezenkívül az emberszerető kedvez­
ményeknek egész sora ékíti a javasla­
tot: a fegyvergyakorlatok, a családfen. 
tartóknak és öröklött gazgaságok tulaj­
donosának nyújtott kedvezmények, a 
póttartalékba való sorozás módja stb. 
stb. Egy sereg könnyítés, egy sereg 
enyhítése a katonai szolgálat szigorának 
és szociális kellemetlenségének.

A honvédségről szóló javaslatot meg 
éppen hallelujával kellene fogadni min­
den párton. A nemzeti hadsereg gondo­
lata testet ölt a honvédség uj szerve­
zésében. Tüzérsége lesz a honvédség 
nek, amije 1848 óta nem volt. S ettől 
eltekintve is, minden izében modern, 
harcképes, a lehető legjobban vezetett 
és felszerelt nemzeti haderő válik belőle.

A katonai büntető perrendtartás meg 
éppen fényes cáfolata az e kérdésben
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szárnyrakelt mendemondának. A magyar j 
nyelv, országunk állami nyelve, diadal- ! 
másán érvényesül az egész vonalon, j 
Egyetlen pont kivételével, (amelynek | 
nincs sok gyakorlati jelentősége) a ka- ; 
tonai bíróság tárgyalási nyelve kizá- , 
ró lag a magyar. Magyar az eljárás, a 
tanuk kihallgatása, a védő és vádló 
beszédek, a fölvett jegyzőkönyvek, az 
Ítélet kihirdetése. Egy darab magyar 
élet vonult be a közös hadsereg intéz­
ményébe, hirdetve felségjogát nyelvünk­
nek és területünknek.

Csak sebtében, pár vonással rajzol­
tuk meg az uj katonai javaslatok képét. 
Lesz még rá mód és alkalom visszatérni 
részleteire

Annyit már első olvasásra állítha­
tunk, hogy minél alaposabban tanul­
mányozzuk e javaslatokat, annál több 
jót a nemzetre és társadalmára haszno­
sat vesszünk bennük észre.

Hiába fogadja őket az ellenzék né­
mely árnyalata részéről mesterkélt harci 
zaj. E javaslatok — az ország érdekében 
— győzni fognak.

Felfcgyverzik a nemzetet a jövő 
veszedelmeivel szemben. Magyarország 
kardja e javaslatok megszavazásával 
újra azzá válik, ami régen volt: Európa 
villámává.

QöaöoaBaaaaomaBBaöemnnnan

SZEMLE.

Az a megrendítő eset, melynek színhelye 
vasárnap délután Paris mellett Issy les Mouli- 
neaux volt, hol a páris—madridi repiiiőver- 
senyre készültek a francia aviatikusok és az 
egyik lezuhanó gép halálra zúzta Berteaux 
hadügyminisztert és súlyos sebekbe ejtette 
Monis miniszterelnököt, Franciaországban va­
lódi nemzeti szerencsétlenség gyanánt hat s az 
egész müveit világon a legmélyebb részvétér­
zelmet váltja ki az emberek szivéből. Megille­
tő d ve állunk szemben a tragikummal, mely e 
szerencsétlenség áldozatait, a francia köztár­
saságot és a nemes francia nemzetet oly vá­
ratlanul sújtotta.

Az emberi kultúrának sokáig ez a nagy 
nemzet volt a vezetője. Az ókorban keletről 
jött minden világosság; a középkoron át dél­
ről terjedt szét a termékenyítő napfény. Az uj 
és legújabb idők lucifere nyugaton kelt s fény­
forrásának a westfáliai beke után vitathatat­
lanul a francia géniusz vált be leginkább. A 
hatalmas evolúció, mellyel a világ az utolsó 
négy nemzedék életében a polgáriasultság oly 
magas fokára emelkedett, indító és irányzó 
erőit a Rajnániukól kapta. Francia gondolko­

dók adtak az emberiségnek eszméket, francia 
fegyver törte meg az ellentállást ezek utjából 
s a francia művészettől tanultunk ízlést, finom­
ságot, a mik által a lelkek pacifikációja végbe 
ment.

Csak az utolsó felszáz év alatt támadtak 
a vezetésben versenytársak: a diadalmas Né­
metország s a hatalmas Anglia kultúrája ve­
télkedett Franciaországgal az elsők' ' rért. De 
a gall szellem máris talált magának c terüle­
tet, ahol megelőzhetni és túlszárnyalt i re­
mélte a vele versenyzőket és uj t tyűket 
adhatott az emberi kulturéletnek. E tér az 
aviatikájé.

A repülés problémájára sok nemzet veti 
magát újabban. Elöljárójuk mégis a francia. 
Mert ez áldoz rá legtöbbet, vállalkozik a leg- 
merészebből, tanulmányoz és kísérletez leg- ; 
buzgóbban. Azért mutathatja fel idáig a leg­
szebb eredményeket,

Francia energia müve volt két év előtt a 
sikeres légi ut a Calais-csatornán át. Ma már 
ezt kezdetleges kísérletnek nézik és Párisból 
Madridba akarnak átröppenni a Pirenék havas 
hegyláncolata fölött. Most indultak meg az 
előkészítő próbák a issy-les-moulineauxi térsé­
gen. Az egész francia közvélemény szeme rá- 
szegeződött a merész vállalatra és visszafojtott 
lélekzettel látszott lesni a várva-várt sikert. 
Helyette ime berobbant ez a borzalmas ka­
tasztrófa.

Elszörnyedő jajkiáltás süvölt végig egész 
Franciaországon, milliók borzadnak össze a 
tragikus esemény láttára, melynek a nemzet 
két legjobbja, a kormány oszlopos tagjai: a 
minisztérium feje és acélos jobbkeze estek 
áldozatul.

A francia nemzet mély gyászba borul a 
ravatal körül, melyen Berteaux hadügyminisz­
ter összeroncsolt véres teteme fekszik kiterítve 
s hazafias bánkódással tekint a betegágy felé, 
ahol Monis miniszterelnök megmentésén a 
tudomány, tapasztalat, részvét és szeretet egyesült 
erővel fáradoznak most.

E két államférfi egész valójával csüngött 
az aviatika ügyén. Monis a francia nemzet 
uj lendületét, régi vezető hivatásának helyre­
álltát remélte attól, ha a repülés problémájá­
nak megoldását a francia szellem viheti végbe. 
Berteaux hadügyminiszter át volt hatva e prob­
léma katonai jelentőségétől, korszakos taktikai 
eszközt látott benne a francia hadsereg szá­
mára, mellyel az egész hadviselés, a stratégia 
s általuk a hadtörténet fejlődése gyökeresen 
átalakítható. Lelkes odaadásuk ez ügy iránt, 
személyük és testi épségük bátor exponálása a 
minapi merész kísérletnél, ime végzetükké lett.

A mily lesújtó e rémes katasztrófa emberi 
szempontból, éppoly lélekemelő az ügy ideális 
oldaláról tekintve. Az emberiség minden nagy 
ügye: eszmék, intézmények, fölfedezések és 
találmányok dolgában nagy áldozatokkal járt 
mindenha. E földön nemcsak arcunk verítékét 
kell ontanunk boldogulásunkért, hanem a siker 
vért és életet is gyakran követel tőlünk. A tör 
ténelem útja mártírok vérével van meghintve, 
a kultúra vívmányaihoz is az emberiség sok­
szor véradót fizet.

A párisi katasztrófa áldozatai ezt a vér­
adót embertársaik helyett rótták le most. Első­
sorban nemzetük dicsőségéért szenvedtek vér- 
tanuságot, de másodsorban az emberiség már­
tírjainak is tekinthetők.

Ezért részvéttel dobban meg értük most 
az egész világ szive; meleg rokonszenve ösz- 
szehangzik honfitársaik bánatával. A meghalt 
Berteaux ravatalára minden kulturneinzet el­
küldi az elesett hősnek járó babérkoszorúját, 
Monis betegágyára pedig a kegyelet virágaiból 
kötött bokrétáját

nnnnnnnnnaiaaroaanaanimoDna

közgyűlése.

Az intézet szanálása.
— A „Hétfő“ riportja. —

Az Aradi Központi Takarékpénztár ma 
délelőtt rendkívüli közgyűlést tartott amelyen 
az intézetet ismét erős alapokra helyezték, 
úgy hogy immár remélhető, hogy az intézet 
mihamarabb fel fog virágozni.

A közgyűlést Szabó Zoltán nyitotta meg, 
Velcsov Géza volt az első felszólaló, aki kör­
vonalazta a mai gyűlés célját s bejelentette, 
hogy az intézetet ért veszteségeket az igazga­
tóság a tartalékalapból kívánja fedezni.

Momák Döme dr. felszólalása után Vajda 
István dr. a következőket terjesztette a rendkí­
vüli közgyűlés elé:

Jelentjük a t. közgyűlésnek, hogy az intézetnél 
általunk eszközölt lelkiismeretes és részletes vizs­
gálat során megállapíthattuk, hogy kapcsolat­
ban a fentebb érintett s a kereskedelem és 
ipar terén jelentkezett fizetésképtelenségekkel 
intézetünket 64073.03 korona tényleges vesz­
teség érte. Ezen effektiv veszteségen felül 
mintegy 47260 korona jelentkezett összeg 
gyanánt, amely a fennforgó körülményeknél 
fogva nem volt az intézet vesztesége gyanánt 
tekinthető s evégből az intézet teljesen kárta­
lanítandó s ez összeg lefedezendő volt.

Jelenthetjük a t. közgyűlésnek, hogy az 
igazgatóság részéről gondoskodás történt, hogy 
ezen 47260 koronát kitevő összeg az intézeti 
pénztárba befizetessék, ami megtörténvén, az 
intézetet ebből kifolyólag semmiféle károsodás 
sem érte.

Hasonló módon gondoskodott az igazga­
tóság az intézet és a t. részvényesek érdekei­
nek teljes megvédéséről akkor, amikor anyagi 
áldozatoktól sem riad vissza s a Schauer-féle 
váltóügyből kifolyólag az intézet ellen folya­
matba helyezett kereskedelmi perből netán 
jelentkező károkat magára vállalta, s a vitás 
100000 koronát teljes összegében lefedezte, 
bár alapos okunk van hinni, hogy a per az 
intézetre kedvezően fog eldőlni.

Az előadottakból meggyőződhetett a tisz­
teit közgyűlés, hogy ezidö szerint pusztán az 
üzleti coujukturák kedvezőtlen alakulása foly­
tán előállott és 64073 03 koronát kitevő üzleti

1 ® /. i Férfi-, női- és gyermek-cipők 
kész raktara. Mérték utáni 
megrendelések. Cipőfelsőrész 
:: készítések, tűzések ::
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veszteség elhárítása volna az a szükséges lé- ; 
pcs, amelylyel intézetünk minden közvetle­
nebbül érezhető következményeinek nélkül 
újra a fejlődés és haladás útjára lépne.

E célból, minden számot tevő körülmény 
és tekintetbeható mérlegelése után bátrak va­
gyunk s közgyűlésnek indítványozni, niéltóz- 
tassék elrendelni, hogy a fentebb említett 
64073.03 korona üzleti veszteség alapszabálya­
ink 96-ik paragrafusára való hivatkozással a 
tartalékalapból leírassák s a leírás foganatosí­
tásával az igazgatóság megbizassék.

A közgyűlés az előterjesztést elfogadta s 
ezzel a rendkívüli közgyűlés véget ért.

Jelen voltak:
Dr. Schaffer Samu, Darányi János, Hesh 

Vilmos, dr. Velcsov Géza, Csánk Lajos, Ver- 
bos Nándor, Rokszin János, Éliás Salamon, 
dr. Borsos Béla, Berzsenyi Béla, Horváth Imre, 
Kaufmann Lajos, Reinhardt Fülöp, Tabakovics 
Emil, Szántay Lajos, Faragó Béla, Szabó Zol­
tán, dr. Momák Döme, Koncz István (Pécska), 
dr. Vajda István, Szántó Gyula, Pomázsay 
Soma, Akocs Berta, Probst Béla, Kádár József, 
dr. Szabó István, Braun Ede, Svarcberger 
Manó, Hirschmann Albert, Friedmann Gyula, 
Holczeisen József, Bárány Dávid, Meer Ármin, 
Zubor Andor, Kalmár József, Schaffer Richárd, 
Versár István, Szentmiklósy Gyula, dr. Singer 
János, Kulin József, Győrfi Ernő, Istvánfy 
Béla, Faragó Pál, dr. Mann Adolf, Geller 
Izidor, Steiner Miksa, Reusz Jenő, Bauer Ká­
roly, Szida Lázár, Szűcs F. Vilmos, Berta 
Titusz, Kohn Lajos, Kerpel Izsó, Deutsch Ká­
roly, Winkler József.
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Tornaverseny.
— A Hétfő riportja. —

Az aradi középiskolák ma délután fénye­
sen sikerült tornaversenyt rendeztek, amelynek 
eredményei a következők:

60 m. síkfutás.
Elsők: Sebes 1. a„ Licker 1. b. Öry II. 

Reál. Gim. lllika I. a., Weitz 1. b., Pasek II. a., 
Jakab II. b.

80 m. síkfutás.
Reálból elsők: Várady 111., Derestye IV., 

Giro.: Kiss III. a., Bicker III, b., IV. a. Pál, 
Korber IV. b.

100 m. síkfutás.
Reálból elsők: Lengyel V. 12“, Steigen- 

berger VI. 113. b“, Benda VII. ll ’A“. üimn.: 
Muntyán V., Fábri VI., Földes V1L, Tan. Cipz: 
Zsilinszky L, Kovács 11., Patkó III., Mo­
solygó IV.

60 m. síkfutás.
Második. Reálból: Boros 1. a., Szkorcár 

1. b, Robács II. Ginin,: Mokri I. a„ Muntyán 
Frctz 11. a., Kajtor II. b.

80 m. síkfutás
Reálból: Szenlcndrcy HL, Helfer IV., 

üimn.: Szakács 111. a., Bradlán III. b., Russa 
IV. a., Pcskár IV. b,

100 m. síkfutás.
Reálból: Szatmáry—Király I, Simon VI., 

Totterer VII.
Második 100 in. síkfutásban: Gyinn. Po- 

vazsay V., Korek VI., l<arbiner VII. lanképz.: 
Sarlót 1., Szekér II., Bucsy III., Soiyom IV., 
60 m. síkfutásban harmadik Reálból: Piros 
la., Misurda lb., Nádler II. Gymn,: Huszár la., 
Untervéger lb., Bozgány II., Buday Ilb.

80. méteres síkfutás, harmadik. Reálból: 
Szathmáry 111., Salacz IV., Ember Illa. Broda- 
novits lllb,, Brodanovits IVa , Jakócs ÍVb.

100 m. síkfutás. Harmadik: Reálból: 
Kalmár V., Miskovits VI., Bródy VII. Gymn.: 
Fehér V., Pál VI., Fehér VII. Tankép.: Milraj- 
lovits 1., Palotay II., Töiök 111., Kudmás 1. a)
1. Szép, 2. Sebes, 3 Piros. 1. b) 1 Reisz, 2. 
Sándor, 3. Szeitz II. o. 1. Rohács, 2. Montea,
3. Nadler HL 1. Bedő, 2 Paszternák, 3. Dudás. 
IV. o. 1. Derestye, 2. Salamon, 3. Portom. 
Gymnból: 1. a) 1. Bonyhay, 2. Laczay, 3. 
Hencz I. b) Untervéger, 2. Erdős, 3. Nagy 
111. a) 1. Kiss, 2. Szakács, 3. Riesz V. o. 1- 
Papp, 2. Leipniker, 3. Fehér.

Kötélmászás-. Reálból V. a) 1. Kiér, 2. Er­
délyi, 3. Kalmár. Gymn. II. a) 1. Paskulcz,
2. Bozgány, 3. Petika. II. b) 1. Kiss, 2. Sza­
kács, 3. Riesz. IV. a) 1. Russu, 2. Pál, 3. Bro­
danovits. IV. b) 1. Peszkár, 2. Podák, 3. Scholz. 
VI. 1. Pál, 2. Almásy, 3. Bartók.

Függeszkedésben reálból: VI. o. 1. Misko­
vits, 2. Ungár, 3. Meigenberger. VII. o. 1. Hin­
kel, 2. Bródy, 3. Benda. Gymn. VII. o. 1. 
Institoris, 2. Borbély, 3. Rezik. Tanítóképző: 
I. o. 1. Keiner, 3. Zsilinszky, 3. Hajdú. II. o.
1. Körösi, 2. Szabó, 3. Ditiger. III. o. 1. Ko­
vács, 2. Ferenczy, 3. Kolarov. IV. o. 1. Dániel,
2. Árvái, 3. Delli.

Sulydobás, távolugrás, 5-ös csapatverseny.
1. Tanítóképző 48. ponttal. 2. Reál—Gymn. 
holtversenyben 9.

Staféta futás 4X100 ni. 1. Tanítóképző,
2. Gymnasium, 3. Reál.

Kötélhúzás. 1. Tanítóképző, 2. Reál,3. Gymn. 
Football. Első félidő 1 : 0. a Tanítóképző 

javára. Második félidőt elhalasztották.

anaannnnnnnnmaaDnnaaannan

Äz Acsev. közgyűlése,
Két millió korona nyereség.

— A Hétfő riportja. —

Magyarország legnagyobb magánvasuta, 
az Arad-csanádi egyesült vasutak, ma délelőtt 
tartotta 30-ik rendes közgyűlését a részvénye­
sek nagy érdeklődése mellett. A közgyűlést 
Zselinszky Róbert gróf nyitotta meg, aki rövid 
szavakkal körvonalazta az elmúlt év ered­
ményét.

Fábry Sándor dr. vezérigazgató az igaz­
gatóság jelentését olvasta fel, amelyekből a 
következőket közöljük:

A mély fájdalom hangján kell megszólal­
nunk, midőn ama súlyos veszteségről emléke­
zünk meg, amely részvénytársaságunkat, igaz­
gatóságunk egyik igen kiváló tagjának, méltó- 
ságos Fábián László ny főispánnak múlt ápri­
lis hó 25-én hirtelen és váratlanul bekövetke­
zett halálával érte. Az elhunyt mindig önzetlen 
és fáradhatatlan munkása volt a közügyeknek, 
különösen vasutunknak, nemes nagy szive mel­
lett kiváló nagy tulajdonságai: a mély bölcses­
ség, a nagy tapasztalat és alapos tudás voltak 
tetteinek mindenkori irányitói. Emléke élni fog 
lelkűnkben és szivünkben, nemes tettekben 
gazdag élete mindig példaképen fog szemeink 
előtt lebegni!

1. Az 1910. év üzleti eredményei a követ­
kezők: Összbevétel 6,576.815 korona 81 fillér. 
Összkiadás 4,372.392 korona 53 fillér. Üzleti 
felesleg 2,204.423 korona 28 fillér.

Az igazgatóság továbbra is felhatalmazta- 
tik, hogy a társaság rendelkezésére álló érté­
keit legjobb belátása szerint értékesítse és fel­
használja, azokból a vasúthálózat kiterjeszté­
sét, a vasúthálózatokkal összefüggő erdei és 
mezőgazdasági iparvasutak létesítését, a meg­
lévő hálózat kiegészítését és javítását, ezen 
hálózat értékének, szolgálatképességének és 
általában a forgalomnak emelésére irányuló 
hasznos beruházásokat eszközölje. Felhatalmaz- 
tatik továbbá az igazgatóság, hogy az 1910. 
évi üzleti feleslegből 2.204,423 korona 28 fil­
lér és az előző 1909. évről áthozott 48,271 
kor. 70 fillér összesen 2.252,694 korona 98 
fillér összegből: a) 63,789 darab elsőbbséges 
részvény 6 százalékos osztalékára á 12 korona 
765.468 korona, b) 18.500 darab elsőbbségi 
részvény 5 százalékos osztalékára á 10 korona, 
185.000 korona, c) 84,640 darab törzsrészvény 
5 százalékos osztalékára á 10 korona, 846.400 
korona, d) 347 darab kisorsolt 6 százalékos 
elsőbbségi részvény törlesztésére á 200 korona, 
69,400 korona, e) a felügyelő bizottság tagjai­
nak díjazására 4,500 korona, f) törzsrészvény 
osztalék tartalékalapra (1 százalék) 169,280 
korona fordittassék; az igy összesen 2.040,048 
korona, felhasználandó összegen felülmaradó 
212,646 korona 98 fillérből az igazgatóság 
járulekára 10 százalék 8. paragrafus 16,437 
korona 53 fillér, az üzleti tartalékalapra 15 
százalék 24,656 korona 29 fillér, adótartalék 
alapra 100,000 korona, a Maroshid tartalék- 
alapra 20,000 korona használtassák fel; végre 
a maradvány 51,553 korona 16 fillér az 1911-iki 
üzletév számlájára átvezettessék.

Végül felhataimaztatik az igazgatóság, hogy 
a 6 százalékos elsőbbségi részvényeknek 1912. 

í évi január hó 2-án esedékes ideiglenes szel­
vényei egyenként 6 koronával, a tnásodsoro- 
zatu 5 százalékos elsőbbségi részvények ugyan­
olyan szelvényei pedig egyenként 5 koronával 
az 1911. üzletév feleslegéből az esedékesség 
napjától kezdve beváltassanak.

Ezután a felügyelő-bizottság jelentését ol­
vasták fel. A közgyűlés a jelentéseket egyhan­
gúlag elfogadta, s a felmentvényt megadta.

Majd az alapszabályokat módosította, a 
megüresedett helyre: Purgly Jánost, Salacz 
Gyulát és Neufeid Károlyt választotta meg a 
közgyűlés, a felügyelő-bizottságba pedig I orcia 
Lajos grófot választotta be, s ezzel a közgyűlés 
véget ért.
naöanononaaamtmanaBnBonaia

— Turisták pünkösdi kirándulása az M 
dunára. Az egész országból, sőt a messze kül­
földről, mintha népvándorlás volna, özönlik a 
látnivágyó közönség pünkösdre a csodaszép 
Aldunára, mely a természet nagy templomának 
egyik legimpozánsabb oltára. Pünkösd az Al- 
duna bucsu-napja. A hatalmas gőzhajók ün­
nepi díszben, büszkén szelik a szőke Duna 
tajtékzó, hullámzó habjait és a Kazán-szoros 
fejedelmi látványosságainak hosszú sora néma 
csodálatot és lélekemelő hangulatot kelt a ki­
rándulók ezreinek lelkében. Az Aradi 1 uiista 
Egyesület is ekkor rendezi külön hajón a Ba- 
zias—orsovai vonalon kétnapos alkalmi kirándu­
lását, melyre május hó 31-éig lehet jelentkezni az 
egyesület irodájában mindennap délután o 7 
óráig, továbbá Bloch H. és Kerpel Izsó könyv 
kereskedésében kitett iveken. A kirándulók a 
festői Cserna völgyében fekvő Herkulcsfiirdő- 
ben töltik a második napot. Indulás Aradról 
június hó 3-án este 7 órakor, visszaérkezés 
Aradra június hó 5-én este 11 órakor. Részt- 
vételi dij személyenként 45 korona, vasúti és 
hajójegy nélkül 28 korona, mely összegben az 
italokon kívül minden költség bennfoglaltatik.
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T— Blrtokesere. Az elmúlt héten Aradon a
következő birtokváltozások történtek : Hőgye Gi­
zella eladja az aradi 2050. sz. tjkvben felvett 
Demeter-utca 35. sz. házat 13000 koronáért 
Pá!fi Imre és nejének. — Najmányi Béla és neje 
eladják az aradi 4404. sz. tjkvben felvett Ka- , 
zinczy-utca 9. sz. házat 18000 koronáért Nusz- i 
baum Zsigmond és nejének. — Balogh Lajos j 
és tulajdonostársai eladják az aiadi 521. sz. 
tjkvben felvett B. Választó-utca 14. sz. házat 
9000 koronáért Deák János és nejének. —Mol­
nár Albert és tulajdonostársai eladják az aradi 
1869. sz. tjkvben felvett Illés utca 23. sz. házat 
5500 koronáért Putics János és nejének.—Özv. 
Báncz Ferencné eladja az aradi 114. sz. te­
lekjegyzőkönyvben felvett Rákóczi-utca 8. sz. 
házat 10,000 koronáért Kaltenhuber Józsefnénak.

nannnannanaamannnanannnan

Nagyon megható történet
szerelemről,

válóperről
és egyebekről.

*

A rendőrségi akták között, tyúklopások és 
különféle kihágások rideg jelentései társaságá­
ban szerényen húzódott meg és szép lassan 
egész hatalmassá növekedett egy akta, amely 
egy nagyon megható történetet rejt gondosan 
az indiszkrét kiváncsiak elől.

Szerelemmel kezdődik a dolog, izzó, sőt 
lángoló szerelemmel, amelynek tárgya egy nő, 
azaz, hogy a A NŐ volt, akiért ketten lán­
goltak : a férje és egy egészén idegen ur. A

egyetemi tanárrá választják, most egész bizo­
nyosan azt hiszi, hogy a Mihály nevezetű 
háziúr szive hevesebben ver cs boldog izga­
lomban várja azt a pillanatot, amikor őfelsége 
nevében elválasztják a fiatal hölgyet férjétől s 
ő feleségévé teheti az imádott nőt. Bizonyosan 
ezt hiszi az olvasó és Lux Terka, vagy Szo- 
maházy István, igy is szolgáltatná a költői 
igazságot, de a nyárspolgári élet lerombolja a 
szép illúzió-képeket és rideg valóságként je­
lenti, hogy a háziúr sikkasztásért feljelentette 
a fiatal hölgyet, aki ellen különben a férje is 
bűnvádi panaszt emelt.

A háziúr azzal vádolja szerelme egykori 
tárgyát, hogy a beszedett házbérekből 96 ko­
ronát megtartott, a férje pedig, hogy nehány 
ruhadarabot tartott meg emlékül.

Beidézték a rendőrségre a fiatal hölgyet, 
aki indignálódva tiltakozott a vádak ellen s 
azt mondta, hogy a feljelentés mindkét részről 

I bosszú müve.
A rendőrség a maga részéről udvariasan 

I elhitte a bepanaszolt hölgy védekezését, de 
! azért áttette az ügyészséghez az iratokat.
I Mi igaz részvéttel vagyunk a szerelmei 
j ben csalódott hölgy iránt, bárha egészen za- 
j varos is ez a nagyon megható történet. Azt 

még értjük, hogy a háziúr bosszút forral a nő 
ellen, mondjuk, mert érzelmei süket szívre 
találtak. De miért akkor a férj bosszúja? Vagy 
ha a férjé indokolt, mit akar a háziúr meg­
bosszulni ? , . .

nanmmajancmncaannonnnannno
szerelem nagy volt mindkét férfi részéről, olyan 
nagy, hogy végül válópörre került a dolog, 
sőt bünügygyé fejlődött mostan.

Úgy történt, hogy az első számú ur — 
nevezzük őt L. Tamásnak —- beleszeretett a 
hölgybe, feleségül vette és az uj paradicsom 
céljaira pompás kis lakást bérelt. Volt hát la­
kás és volt boldogság is, de volt egy háziúr 
is, akinek megkövesedett szivébe uj lángok 
gyultak, még pedig a L. Tamás b. neje iránt. 
Az öregedő emberek kedves figyelmességével 
tipegte körül a* fiatalok boldogságát, folyton 
közöttük volt, legszívesebben persze, ha a férj 
nem volt otthon és egészen összebarátkozott a 
családdal, úgy, hogy egy szép napon meg­
bízta az asszonyt a házbérek beszedésével is.

A férjet gyanús sejtések gyötörték, nagy 
jeleneteket rögtönzött és egyszer

— Váljunk el!
kiáltással elküldte a feleségét melegebb vi­
dékre . . .

URANIA
mozgófénykép színház.

Hétfőn, májas 29-én.
1. Pali palit játszik. Kacagtató. — 2. Matróz
kiképzés. Látványosság. — 3. Sportlédi. Humo­
ros. — 4. Karlista felkelők. Dráma. — 5. A 
megszökött autó. Humoros. — 6. A csiga. Ter­
mészet után. — 7. Humorisztikus játékok tiin- 
gaporóbau. Eredeti felvétel. — 8 A jó Dago­
bert király. Bohózat. — 9. Bonaparte és Pi- 
chegru. Dráma. — 10. Issy-les-moulineauxi 

katasztrófa. Berteaux halála. Eredeti.

Előadások d. u. 6 órától este 11 ig.
A« előadásra bármikor be lehet menni.

Helyárak : I. hely 1 kor., II. boly 80 fill., III. holy «0 
fill., IV. hely 40 fill., V. hely 'JO fill.

nnonnDannnnnnnnnnnmnannnn
A nyájas olvasó, aki bizonyosan hajlik a 

romantika felé és olvasta már Lux Terka, vagy 
Szomaházy István érzékeny és folytatásos no 
velláit arról, hogy a gépirókisasszony mil- 
liomosné lesz, ellenben dr. Kaposi Mártát

Pirog estély a Holtai kabaréban.
Ma este rendezi harmadik piros-estélyét 

Hcltai Jenő, a Modern Színpad igazgatója. A 
mai hétfői piros-estély műsorát teljesen újon­
nan állította össze Heltai. Az összes szereplők

szellemes, pikáns számokkal szerepelnek. Nagy. 
szeri! uj számokat ad elő Varjas Antal, a Mcltai- 
kabaré kedvence, továbbá Keleti Juliska ven- 
dégmüvésznő, akinek estéről-estére meleg ün­
neplésben van része.

onnnooanaanamooonnoQannnn

Főúri drótostót.
Egy főispán elzüllött fia.

A Hétfő riportja

Ócska zsákvászon nem födte a lábát, nem 
lógtak testéről piszkos ruharongyok, az arcáról 
nem kiabált embermegvetö düh, vagy kétségbe­
esés s nem torzította el borosta, kuszán omló 
haj, mikor belépett hozzánk országukat bejáró 
— Pereginus.

— A modern technika legújabb vívmányá­
val jövök — szólt mosolygós arccal, szerény 
hangon s fölemelte a karján a drótra fűzött 
.modern technika legújabb vívmányait.“

Egyszeiüen, szegényesen, de tisztán öltö­
zött. A gallérja tiszta fehér. Amint szól a 
hangja megnyerő, amit mond, a figyelmet föl­
kelti s intelligenciát árul el.

—• Ugyan, mit árul ?
— Egérfogót, kérem. — S mutogatja az 

elmés találmányt. Egy durva kis deszkalapon, 
erős drótból, rugóra készített egérfogó. Nagya- 
rázza az egyszerű szerkezetet. — Angol talál­
mány, én — mint magyar drótos csak mintát 
vettem arról.

Beszélgetésbe elegyedtünk. Latin szavakat 
kever a beszédjébe, de mindig helyéiivalóan. 
látszik, hogy gyakorlata van benne.

— Mindig ez volt a mestersége ? . . . 
Mivel foglalkozott ezelőtt?

Kedvesen, szerényéé mosolyog.
— Mondjuk, hogy talán ... ne tessék 

ezt kérdezni ... — és nevet, mint akinek 
lenne mondanivalója, de hallgatni akar.

— Van valami bűne talán ?
— No nem olyan, mint a Zsilinszky-fiukc.
— Szokott újságot olvasni ?
— Nos hát arról nem tudtam leszokni.
— Hát mit végzett ? Mi vitte ennyire ?
Nehezen nyilatkozott meg:
— Gimnáziumot végeztem. Volt valami 

vagyonunk. Aztán jött a pezsgő, mikor az el­
fogyott, utána a bor, mikor arra sem tellett, 
akkor a pálinka. Volt egy tanárom, aki azt 
mondta egyszer, aki vizbe megy, annak a viz 
először a bokájáig ér, aztán a térdéig, aztán 
mind fölebb-fölebb, mig egyszer csak elfödi ... 
így voltam én is.

—- Hát miért nem tér más útra, hisz intel­
ligens, müveit ember, tudna boldogulni magá­
nak való pályán.
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Köhögés, szamárköhögés, in­
fluenza és a légzőszervek bajainál
az orvosi kar kiváló eredménnyel alkalmazza a

SIROLIBI „Roche61-!.
SIROLIiS „Roche'-t kellemes ize és kiváló hatás« lolytnn szívesen veszik 

Az összes gyógyszertárakban eredeti SIROLIN .Roche“ csomagolást kérjünk és hat*, 
rozottan uta-itsunk vissza minden pótkészit.ménvt.

F. HOFFMANN-LA ROCHE &
Basel (Svájcz).

C 0.,
Grenzach (Baden).
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- Hej domine én megtanultam tapaszta­

lásból, amit seholsem olvastam még: aki a 
poros országúton egy pár cipőt tiszaggatof 
nem tudja az országutat elhagyni. Pedig sok­
szor előfordul, hogy abrosz nélküli asztal 
mellé ülök és nincs száraz kenyér sem elfo­
gyasztani, De azért jó kedvem van. Csak 
amikor hidak fölött megyek el, akkor gondolok 
arra, nem lenne-e jobb beleugrani.

— Van-e valakije ?
— Az édesanyám él.
— Szoktak-e találkozni ?

Dehogy. Nem szabad tudni, mi vagyok. 
Az igazolványaimat is, ha kell, postán küldi a 
szolgabiró. Az anyámnak, ha el nem iszom és 
jól megy a kereset, időnkint küldök néhány 
koronát, hogy egy kicsit megháláljam ... de 
haza, ahol mindenki ismer, nem mehetek.

Elhallgatott. Egy pár pillanatig szomorúan 
hajtotta le fejét, mikor fölemelte, szemében új­
ból ott ült a szelíd mosoly.

Hím Q

A pirul kataaairófa.
Nemzeti gyászt borított Franciaországra a 

múlt vasárnap lejátszódott issyles-moulineauxi 
I katasztrófa. Az egész világ meghatott részvéttel 

fordult a nagy francia nemzet felé, mely egyik 
legkiválóbb fiát vesztette el Bertésux hadiigy- 

: miniszterben a katasztrófa áldozatában. Az 
Uránia színház elsőnek szerezte meg a törté­
nelmi nevezetességű mozgófényképet, mely i 
helyszínén készült. A képen még vidáman 
csevegő minisztert pár perccel később holtan 
látni a hordágyon. A miniszterelnök vértől 
borított ősz feje könnyeket csal a néző sze­
mébe. A kép mely az aviatikus nap sikerült 
felszállásával kezdődik végül több epizódod 
mutat be az immár el is temetett Berteaux 
miniszter életéből. A remek felvételre külön 
is felhívjuk olvasóink figyelmét.

DDDDODDaaDDODQOaODODDIIDDDD
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egyik, ho! a másik szállodában. A férj pedig 
gyakran látogatott el Aradra, ahol napokat, sőt 
tieteket töltött a kis nevelénővel,

A feleség nem vesztette e! reményét, hogy 
férjét megmenti a nevelőnő karjaiból és ezért 
kitartóan üldözte a leányt. Megtudta azt is, 
hogy férje tegnap Aradra jött. Táviratilag je­
lentette föl férjét az aradi rendőrségnél házas­
ságtörés címén Így indult meg az éjszakai 
hadjárat.

Ma reggel aztán a kihágási ügyosztály elé 
került a kisasszony, aki végül is apróra el­
mondta, hogy miként került Aradra, ahol bi­
zony semmi foglalkozása nincs. A kisasszonyt 
rövid utón visszaküldték Budapestre.

A férj pedig — a rendőrség teljes disz­
kréciója alatt — szintén Budapestre utazott. 
A nőt egy rendőrtiszt várja majd a pályaud­
varon, a férjet pedig a feleség.

nonnonnannnnmnemnoDiionnoD
Csak az ivást tudnám elhagyni. De nem 

lehet kérem. Nem bizony. Kell, hogy megél­
hessek. Öt hat deciliter bort kell bevennem. 
Ez izgat, tüzel. E nélkül — ide nein mertem 
volna bejönni . . . Szinjózanon restelkedem .. .

— Innen hova szándékozik ?
— Megnézem Pestet. Fölkapok az apos­

tolok lovaira. Ott fölkeresem a régi osztály­
társaimat. Szerettek akkor . . . eminens vol­
tam. Azóta ki mérnök, ki orvos, ki ügyvéd.

— Ne menjen. Minek akar magának ke­
serűséget szerezni ?

Mosolygott.
— Dehogy. Nem kell más, mint veszek 

egy uj kalapot, kabátot, vasalt nadrágot. Ami 
alatta van, nem baj, ha . , . nem is viseli az 
ártatlanság színét.

Az üzletre térünk.
— Mennyiért adja az egérfogót ?
—- Mondjuk, hogy negyven fillérért.
Hármat megvettönk s fölajánlottunk kettőt 

belőle, hogy adja el másnak. Szelíd nehezte­
léssel tekintett ránk.

— Pardon ... de kérem . . .
Beszélgettünk tovább.
— Honnan való, ki volt az atyja ?
Hallgatott egy ideig. A mosolygáson át­

törő könny ült a szemébe.
. . , Trencsénmegye volt örökös főispán­

jának a fia vagyok.

nannnananaanrananannnnnaan

== Veszek == g
vagy más tárgyakra álesevölefc 1

züloítzÉdötókot, I
tört aranyat, ezüstöt gyémántot es ■ 

brllllánt tárgyakat 5
Hewtscl» jaeidor I

Aráé és» &k«xictPé»]A 10 Kj

Weiíser íános-nioa, llnorita-psiota 1
Urad legnagyobb óra és I 
ékszer raktár a. Legolcsóbb I 
bevásárlási forrás. = 1
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Pikáns történet
amelyben a kis nevelő 
nőnek meg egy bank­
hivatalnoknak szomorú 
szerep jutott.

A feleség, mint hatalmas harmadik.
Az éjszaka, mialatt a villamfényes kávé­

házakban vidám zene szólt, a rendőrség de- 
tektivjei nagy titokban utrakeltek rejtett zugok 
fölkutatására, szerelmesek búvóhelyeinek láto­
gatására. Egy szerelmes párt kellett előkeriteni. 
Nagyon titokzatos, érdekes szerelmes párt. Egy 
nevelőnőt és egy bankhivatalnokot. Egy csinos 
barna nevelőnöi. aki a 17-ik tavaszt látja most 
és egy nagyon szerelmes urat, aki miatt otthon 
egy fiatal asszonyka sir.

A pikáns, éjszakai hadjárat végül is ered­
ménnyel járt. Az egyik kisebb szálloda kis pi­
rosbársony garniturás szobájában a csipkés 
paplan alatt ott szundikált a keresve-keresett 
szép kisasszony, — de csak egyedül. A lovag­
nak hült helye volt. ljedezett, sikoltozott és til­
takozott az éjjeli látogatás miatt a hölgy, a 
detektív pedig udvariasan beszólt:

— Csak röviden kérem. Tessék öltözködni, 
a rendőrségre megyünk. Egy negyedóra öltöz­
ködési időt adok.

És diszkréten visszavonult a rendőrbiztos. 
Egy negyedóra mnlva pedig magára kapkodott 
toalettben megjelent a szálloda gyér világu 
folyosóján a titokzatos hölgy. Egy álmos kon 
flis pedig hamarosan vitte őket a rendőrkapi­
tányságra. Itt az ügyeletes rendőrtisztviselőnek 
adta át a nevelőnőt a detektív. És a matracos 
ágy helyett bizony a nők számára fentariott 
külön zárkában töltötte az éjszakát a kisasszony.

*

Ennek a különös éjszakai kalandnak na­
gyon turcsi előzménye van. Az aradi rendőr­
ség figyelmét a bankhivatalnok felesége hívta 
fel a szerelmes párra. A bankivatalnok család­
jával Budapesten lakott s ott volt nevelőnő a 
barna szemű kisasszony. Hogy rövidek legyünk, 
a kisasszony és a férj megértették egymást. 
De a feleség mindent észrevett és a nevelőnőt 
elűzte a háztól. De a férj nem mondott le 
szerelméről. Hűségesen meglátogatta a leányt 
mindennap budapesti magányában, melyet a 
férj lehető kényelmesen bútorozott be. A fele­
ség ám nem nyugodott, rájött arra is, hogy 
hol van a rejtekhely. Ekkor Aradra hozta a 
szép leányt a férj. És itt élt a nevelőnő, hol

Gyermeknapok Aradon.
*

Pünkösd két napján a jótékonyság oltárán 
fog áldozni az aradi közönség. Ekkor rendezi a 
Gyermekvédő Liga az aradi Fehér Kereszt Gyer­
mekvédő Egylettel a szokásos gyermeknapokat, 
amelynek nemes célját fölösleges már magya­
ráznunk. Szinte köztudatba ment már az elha­
gyott gyermekek érdekében óvenkiut rendezett 
országos gyűjtések gondolata. Aradon évről-év re 
lelkes hölsyközöuség veszi kezébe a rendezést 
s a díszes rendező gárda — nagyon helyesen 
és célszerűen — pompás szórakozásokkal há­
lálja meg a közönség áldozatkészségét.

Az idei aradi gyermeknapok programját 
ma állította össze a rendező-bizottság. A fá­
radtságos vezetést, mint az előző években, úgy 
az idén is, dr. Miilek Lajosné társelnöknő vál­
lalta magára s az ő agilis vezetése már magá 
ban is biztató garancia a gyermeknapok sike­
rére. Ma délután négy órára gyűltek össze a 
rendező-bizottság tagjai a városháza kistermé­
ben, hogy megbeszéljék a programot. Négy sá­
torban gyűjtenek. A Hungária-kávóház melletti 
sátor tulajdonosa dr. Tisch Mérné, a Salacz- 
utcai sarkon levő sátornak dr. Miilek Lajosné, 
a templom előtti sátornak Róka Józsefné lesz 
a tulajdonosa, mig a színházzal szemközt fel­
állítandó sátor Deutsch Andorne és Kovács 
Marcellnó felügyelete alatt fog állani.

A sátrak előtt felváltva cigány úa katona 
zene játszik egész napon keresztül. A jótékony 
célra való tekintettel, Holtai Jenő, a Modern 
Színpad kiváló igazgatója több tagját díjtalanul 
átengedi a gyermeknapokon való szereplésre. 
Mind a négy sátornál a Heltai-féle kabaré jó- 
nevü művészei fogják a déli órákban szórakoz 
tatui a közönséget. Leihier Ernő dr. főorvos 
indítványára elhatározta a rendező-bizottság, 
hogy fiatal diákokkal érdekes testgyakorlatokat 
rendeztetuek a sátrak előtt. Hangulatos, színes 
lesz tehát az idei gyermeknap, amely remélhe­
tőleg meghozza az agilis rendezőség fáradságos 
munkájának kívánt gyümölcsét.

nnonnnannnonnnnnBDraannnaiti

Felelős szerkesztő: SÜLIK KALMAN
Kiadja a HÉTFŐ“ kiadótársaság,

emu a Di
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Az Arad-csanádi vasutak.

Szeged felfii ■

Motoros............... '• •
Vogyesmotor ....
Motoros......................
Motoros Mezőhegyesről
Motoros......................
Gyorsmotor...............
Vcgyosvonat...............
Gyorsmotor...............
Gyorsmotor...............

f

Brád—Borosjenö-

Motoros Borossebesről
Gyorsmotor..................
Motoros Kótogyliázáról.
Vegyesvonat...............
Motoros......................
Motoros Borosjcnőről . , 
Motoros Ujszentannáról 
Motoros..........................

. . regg. 5.50
. . d C. 8.17
. . d. o. 10.54
. . d. u. 2.23
. . d. u. 2.50
. . d. u. 3.38
. , este 6.4 9
. . este 8.37
. . este 9/20

inna felöl t

. . d. c. 7.15
7.59

. . d. e. 9.10
. . d. e. 9.53
. . d. e. 11.04
. . d. ii. 1.55

. . d. u. 5.52
. . este 6.10

. , este 6.36

. . este 8.51

rogg. 6. l(i 
regg. 6.45 
d. e. 8.80 
d. e. 10/27

Szeged felé «
Gyorsmotor..................................
Vegyesmotor.................................
Motoros...........................................
Motoros...........................................
Gyorsmotor......................................
Motoros..........................................
Vegyesvonat........................ .... •
Motoros...........................................

Ujszentanna—Borosjenő - Brad felé i

Motoros (Kétegyházára)....................... rogg
Gyorsmotor ....••■■
Vegycsvonat.................................
Motoros .... ...................

d. c. 
d. u. 
d. u. 
este

11.49
1.17
4.11
7.10

rogg. 
rogg. 
d. o. 
d. u.

5.20
6.21 
6.35 
8.23

12.30

Vegyesvonat

Magyar királyi
Vonatok érkezése Aradra

Budapest felfii <
Gyorsvonat ............................................. cs1°
Gyorsvonat ..............................................c8te ^
Személyvonat ......................................... rogg. .0
Személyvonat ..........................................^5" 1994
Gyorsvonat.................................................u>
Személyvonat..................................... e8te 9‘00

Tövis felől I
Gyorsvonat.............................................t1- e"
Személyvonat......................................... regg. 7.
Személyvonat.........................................rogg. 4.3o
Gyorsvonat.............................................d. u. 4.03
Személyvonat ....''.................. d. e. 10.50
Személyvonat......................................... eBte

Temesvár-Józsefváros felől i
Személyvonat.........................................regg. 7.38
Személyvonat.........................................“■ e-
Személyvonat.........................................“• u-
Személyvonat.........................................esle *‘‘00

Nagykikinda felől:
Vegycsvonat.......................................... regg-
Vegycsvonat...................................... e. 11.12
Személyvonat........................................... ..... u. ő.lo

...................................................................d. u. 3*01
Motoros................................................
Gyorsmotor............................................... 1' r'“
Motoros Borossobosre........................d‘ u' ^
Motoros Borosjcnőro.............................t,3k> ‘"0

államvasutak.
Vonatok indulása Aradról.

Budapest felé i
Személyvonat ...........................
Gyorsvonat......................................
Gyorsvonat..................................
Személyvonat..............................
Gyorsvonat................... • • • •
Tehervonat személyszállítással , 
Személyvonat......................................

Tövis elé :

Gyorsvonat......................................
Személyvonat..................................
Személyvonat..................................
Gyorsvonat ......................................
Személyvonat..................................
Tehorvcmat személyszállítással . .

Temesvár-József város

Személyvonat 
Vegyesvonat . 
Személyvonat 
Személyvonat

Személyvonat 
Vegyesvonat . 

I Vegyesvonat .

lagykikinda felöl i

. rogg. 5.09
. rogg. 6.03
. d o. 8.20
. d. o. 11.37
. d. u. 4.16
. d. u. 4 51
, este 9.84

, d. u. 12.32
. d. u. 2.14
. d. u. 4.04
. este 7.08
. regg. 6.32
. este 11.15

felé 1

. rogg. 6.15
. d. u. 4.33
. d u. 12.37

. . este 7.13

. d. c. 6.42
. d. n. 1 00
. este 7.24

Arad-hegyaljfti
Radna—Pankota—Gyúrok felöl

I az. 
3 sz. 
5 sz. 
7 sz. 
9 sz.

II sz. 
13 sz. 
15 sz. 
17 sz. 

‘23 sz.

személyvonat
személyvonat.
személyvonat
személyvonat
személyvonat
személyvonat
személyvonat
személyvonat
személyvonat
személyvonat

regg. 
regg. 
d. e.

5.21
6.51
8.11

.............................d. e. 10.00
........................d. u. 19.52
........................d. u. 2.40

este
este
este
este

5.49 
7.16 
8 51

10 18

motoros vasuL
Gyorok—Pankota-

4 sz. személyvonat . . .
6 sz. személyvonat . . .
8 sz. személyvonat . , .

10 sz. személyvonat . . .
12 sz. személyvonat . . .
14 sz. személyvonat . . .
16 sz. személyvonat . . .
18 sz. személyvonat . . .
20 sz. személyvonat . . .

Radna felé i
■ regg.
■ regg. 
. d. o.
. d. o. 
. d. u. 
. d. u. 
. d. u. 
. este 
. este

4.35
6.04
7.54

io..!r
12.37
3.00
5.01
6.34
8.00

:

als

——-' -. :,
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Védjegy

Jól jár9 ha
vem, hogy újabban utánouAk

mr a valódi ^

cipősarok
■McnOtt ismeretes, jetlepreles dobozsil. At 
■Union dobozokban termíszetesen csak ko- 
<«ns«ces runiissrkok vannak, |ól leszi ehíl. 
hs tirosodásíi megelőzendő, » valódi P»lma- 
fcaeosní-clpfisarok minden dobozon lálhatö

védjegyére ügyel!

AKI MÉ6 NEM KANTA MC« AZ
.|lc Idény értesítőn kát,'

annak bérmentes bsküldósét50 & kérje

MumI, V. 
BAosl-xtc

i K1INZ ÁRUHÁZ

:isö segítséggel' teljes gyógyulást elér a X5ÍÉLiIi?j

Király tea által. Étvágytalanság, székrekedés,!

llOSZ- I

ó IVirmy icn aiiai
emésztésTzavarok, rosszullét, szóvá, gyomor-és ebből
eredő bajokban gyorsan hat. Epe, máj, veseba ellen hosz 
szabb használat után segít. Hitrntos bántalmakat eloszlat, 
gyógytárban cso.n.agj-i f:0 fill. (10-15 használatra)iTordy- 
név nélküM, rósz hamisítvány. Készíti: Tordy Oy. o . 
— -yógvsiirés/., Budapest, Ullői-ut 89. szám ~~

a mRoya! amerikai írógép
olcsó és jól

Kérjem Ilonnal irjegyz6kel KOváCS A. és Ts3 

r ezégtti 2

Budapest. V Kerület, Nádor - utcza^^ATáfn.

« Nincs többé tyúkszem I ®
Használja mindenki a Martin-féle tyúkszem-tapaszt, 
mely 4-5 nap alatt a legrégibb, legmakacsabb lyuksze­
met, mindenféle szemölcsöt és börkeményedést fájdMom 
nélkül biztosan eltávolít. Ezen éveken át kipróbált tyuje- 
szemfrtöszer kapható a feltaláló és készítőnél MARIM 
TAMÄS gyógyszerésznél Újpest, Kossuth- és Deák-utc- 

sarkán. Egy doboz ára csak 1 korona.
Valódi caak az a tapasz, szizly a feltaláló aUiriia és pecsétle

)6n forgalomba '' ' ' ' ‘ ......

FelölraiiíhatSiían házisz?:Dr. BOROVSZKY-féle
gümókóros, izom- és idff- 
fájdalmak. k ö s z v é n 
C8ÚZ-, Ischias-,derék-, láb 
szaggatások-, hátszurásoSt 
és égési sebek megszűn­
tetésére Kitűnő fertőt­

lenít# ezer, maga az olajréaz egyben óvszer itt- 
I# Kapható mindenütt 0

1.29, 2. — An 2 50 koronás üvegekben. Előállítják:
Dr. Borovszky R. orvos és Borovszky K.
*n4áMMMWL ML MftrAUt» Ffi-utc« 7A »^Aw.

- $
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Mentholin créme
elismert leghatásosabb szer csuz, höszvéuy és neural- 

giáüói eredő fájdalmak ellen. — Ára 2 korona.

Elnyáihásodás, rekedség és köhögés ellen használ­
jon kitűnő összetételű

= mell teát =
Egy doboz ára 50 fillér.

A szoba levegőjének felfrissítésére legalkalmasabb

fenyő illat
Ara 1 korona 20 fillér.

mm &jr ómatu tea ruméi
készíthet házilag a Bozsnyay-féle rumesentiával. Egy 

liter készítéséhez elegendő adag ára 30 fillér.

Kapható egyedül:

Rozsnyay Mátyás
gyógyszertárában, áradon, Szabadság-tér.

AAAAäAAAAAA-

uä ü
Használjon Nagysád Földes-féle ■

m Crémet, i... . 7 H

m

hogy ai’ca tiszta, üde és bájos legyen, gj$

A Margit«Creme a főrangú hölgyek ked­
venc szépítő szere, az egész világon el van terjedve.

Páratlan hatása szerencsés összeállításában rejlik, 
a bőr azonnal felveszi és kiváló hatása már pár óra 
lefolyása alatt észlelhető.

Mivel a Margit«Cremet utánozzák és hami­
sítják, tessék eredeti védjeggyel lezárt dobozt elfo­
gadni, mert csak ilyen készítményért vállal a készítő 
mindennemű felelősséget.

A ülargit«Creme ártalmatlan, zsirtalan, vegy­
tiszta készítmény, mely a külföldön általános feltűnést 
kelteit. 631

firs 1 Korona.
Mariit nappan M fillér. Margit ponder 1.20. m

Gyártja :

I Földes m

laboratóriuma, ftp

lk legforróbb m
szépnek lei

Ezt legkönnyebben érhetik el a Hajós-féle

ARADI II0L9A-CREHE
használatával. Meglepő gyorsan tüntet el

szeplőt, májfoltot, bőrvörösséget
és mindenneti arclisztátlanságot.

Ára egy tégelynek 1 korom. ~am
1 darab Ibolya-creme szappan ri0 fill., 1 doboz Aradi 
Ibolya Hölgy por 1 kor. 20 fül., i üveg Ibolya-tej 1 kor

Kapható a készítőnél: HAJÓS ÁRPÁD gyógyszertárában 
ÁRKION, Andrássy-tér 2?. (A megyeházzal szemben.)
Az ország min ién nagyobb gyógyszertárában, drogu- 

eriájábasi és illatszer kereskedésében.

$ t m

Mütoin-pnph w ■ Kiadóbi«ataltmn
i™™™—°—1

Gyermekek és felnőttek által
egyaránt kedvelt friss és kellemes izü Hajós-féle

r * I 8 most érkezett meg. E 
fontos és nagy táp er ejti 
szer kitűnő hatásúnak 
bizony ult m in den féle 

légzőszervi bajoknál, köhögésnél, fejlődésben visszamaradt 
gyermekeknél, stb. — Ára eg3? üvegnek 2 áror»

Fagydaganalok elmulasztására. fagy - 
viszket egség biztos 
megsz ü! 1 tetősére 1 eg- 
jobb szer a „ingül" 

Ára egy üvegnek ecsettel és utasítással 70 fillér,

Legjobb
hajfestő

a „MELOC-tSI66. Egy pár
perc alatt bármely hajat vagy 
bajuszt a legszebb állandó 
fekete szilire # lehet festeni 

anélkül, hogy a szint le lehetne mosni. — Ára 2 kor»

KitÜDŐ amerikai
a „HITEil11 6 darab egy eredeti fémdobozban 2 kor. 

Fenti szerek kaphatók az egyedüli készítőnél:

Hajós Árpád
gyógyszertárában, AudráSSy-tér 22. S2ám. ( amegyehazzal

szemben.)

ú *

«.
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áruházaFischer Simon
Arad, Szabadságitól 82, szám alatt

meglepő olcsó árjegyzéke.
Fi t. 8.75 

SeSfem
Eriiy 5 

Fischer Simon Nagy Áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

következő olcsó árban lesznek előrusiva 
1 drb. gyermek ernyő ... 95 kr. 
1 „ női fekete napernyő . 1.95 „
1 „ férfi ésnui aelyemeruyfi 1.75 „

53
Flor

Harisnya
Fischer Simon Nagy Áruháza

Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt
újifisi mennyiségű alkalmi veteí férfi-, 
női- és gyermek harisnyák érkeztek 

j és bámulatos olcsó árban lesznek ol- 
. árusítva.

£§S kpajeár 
Bor

Eeztyil
Fischer Siiion Nagy Áruháza

Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt
A legfinomabb női- és férfi prágai 
cincié hirkeztyü fekete, fehér és 
színes csalt 98 krajcárért lesznek el­

árusítva.

: 45 krajcár 
Selyem 

ÜCez’
i Fischer Simon Nagy Áruháza
I Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

\ legjobb minőségű chapselyem 
í f rii- és női keztyiik 45 krajcár­

ért lesznek árusítva.

I Utazó cikkek nagy választékban 
ía legolcsóbb árakban. 
[ Eö'ößdök Utazó készlet
j Kézitáska Haj kefék

Er.yő tok Ruha kefe

Páratlan

olcsó
árak!

23 krajcár 
Batiszt 
Zsebkendő

Fischer Simon Nagy Áruháza
árad, Szabadság-tér 12. szám alatt

Óriási nagy zsebkendő vétel folytán 
lesznek a legelegánsabb angol színes 
batiszt zsebkendők 40 krajcár helyett 

csak 23 krajcárért elárusítva.

FHL 1.45 
Angol 
Sephir ing

Fischer Simon Nagy áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

Ritka alkalmi vétel folytán lesznek a 
legfinomabb ős legelegánsabb színes 
ingek a melyeknek az értéke frt. 2.50 
csak frt. 1.45-ért elárusítva. — Kz a 

cikk különösen figyelemre méltó.

38 krajcár 
Selyem 
Nyakkendő

Fischer Simon Nagy Áruháza
Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

Óriási választókban tiszta selyem nyak­
kendők elegáns színekben, drbja 1:8, 
45 és 59 krajcár. 3 darab elegáns se­
lyem batiszt nyakkendő 55 krajcár.

19 krajcár 
Szines 

Hanschetta
Fischer Simon Nagy Áruháza

Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

A l-’gszebb szines mintázott jó 
mosó és jó minőségű Manschet- 
ták párja 19 kr.-ért lesz eladva.

Frt. 1.45 
Madspulán

6 n g
tischer Simon Hagy Arnhása

Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt
A loglinomabb fehér madepuláu puha 
mellű férfi ingek, meglepő olcsó ár, 
darabja 1 forint 45 karajcáréit kap­

hatók.

45

Kalap
Fischer Simon Nagy Áruháza

Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

Girardi szalmakalapok, férfi-, lin­
es gyermek részére már 4o kraj­

cártól kezdve kaphatók.

Frt» 1.25 
ilyári 
Sport ing

Fischer Simon Nagy áruháza
Arad, Szabadság-ter 12. szám alatt

Sikerült nagy vétel folytán di pia gal­
léros férfi ing fit. 1.26. Szines sephir 
sport ing frt. 1.45. Nyersselyem vászon 
tennisz ing meglepő olcsó ár frt. 1.75.

45 krajcár 
Elegáns

Sétabot
Fischer Simon Nagy ’ruháza

Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt
Óriási választékban a leg­

újabb sétabotok . . 45, 75 kr.
Vasbot bőrrel áthúzva . . . . 95 „
Acél bot niekel fogóval . . 1.25 „

Nagy választék bőrárukban! 
Női kéii áska Dohánytírca
Pénz erszény Cigarettatárca
Papirpnztnrcrt Sivartárca

Fizelőpi cértán a

Ingyen
zsebórát

finom szerkezettel kap minden 
vevő 30 kor. felüli vásárlás után

50 ka*.
Selyem

nadrágtartó
Fischer Simon Nagy Áruháza

Arad, Szabadság-tér 12. szám alatt

Jelenleg, ameddig a készlet tart, 
lesznek árusítva, finom selyem 

nadrágtartók 75 krajcárért.

50
Sport

Sapka 
FiEChsr Simon Nagy Áruháza

Arad, S abadaág-tér 12. szám alatt

Férfi-, fiú- és gyermek sport s p 
kik finom szövetből 3o, 50 és 

75 krajcár.

95 kr*

Francia 
Batiszt nadrág 

Fischer S mon Nagi Áruháza
Arad, Sz . tagság-tér 12. szun alatt

Finom rövid francia batiszt also nad­
rág darabja 95 kraj ár. — Jé m'K' 
sósü Kupper ah-6 nadrág szines, hi 

mezve reklám ár 95 kr.

Frt» 1*25 
if ára

Kalap

Fisc er Simon Nagy Áruháza
A. ad, Szatadaág-t'r 12. szám alatt

Kitűnő jó nyári Loden »trapp8 
kalap frt. 1.26 és 1 50.

Gyermekkocsikból gyári raktár Fischer Simon Nagy Áruházában minden elkép­

zelhető kivitelben és legolcsóbb árban kaphatók. 5 forinttól kezdve 50 forintig.

Nyom tott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Aradon'


